







第四届联合国世界数据论坛开幕

习近平致贺信

新华社电 4月24日,国家主 席习近平向第四届联合国世界数 据论坛致贺信。

习近平指出,可持续发展是人 类社会繁荣进步的必然选择,实 现强劲、绿色、健康的全球发展是 世界各国人民的共同心愿。中国 是联合国2030年可持续发展议程 的支持者和践行者,坚持创新、协

调、绿色、开放、共享的新发展理 念,不断完善数字基础设施,建立 健全数据基础制度体系,加强数 据和统计能力建设,积极分享中 国可持续发展目标监测实践和经 验。中国愿同世界各国一道,在 全球发展倡议框架下深化国际数 据合作,以"数据之治"助力落实 联合国2030年可持续发展议程,

携手构建开放共赢的数据领域国 际合作格局,促进各国共同发展 讲步

第四届联合国世界数据论坛 当日在浙江省杭州市开幕。论坛 由联合国发起并主办,国家统计 局和浙江省人民政府联合承办。 这次论坛的主题口号是"拥抱数 据 共赢未来"。

习近平接受外国驻华大使递交国书



4月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。这是递交国书仪式结束后,习近平在北京厅对使节发表集体讲话 新华社发

新华社电 国家主席习近平 24日下午在人民大会堂接受70 位驻华大使递交国书。

4月的北京,春风和煦,万物 生辉。在摩托车队护卫下,使节 们相继抵达人民大会堂北门。礼 兵分列两侧,号手吹响迎宾号 角。使节们穿过旗阵,沿汉白玉

在巨幅壁画《江山如此多娇》 前,习近平分别接受使节们递交 国书,并同他们一一合影。

他们是:蒙古国驻华大使巴 德尔勒、圭亚那驻华大使周雅欣、 巴巴多斯驻华大使亨利、萨尔瓦 多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利 驻华大使利肯、冰岛驻华大使易 卜雷、墨西哥驻华大使施雅德、芬 兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大 使马思颂、塞舌尔驻华大使拉福 蒂纳、加纳驻华大使哈蒙德、巴林 驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使 毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华 大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰 扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、 塞尔维亚驻华大使斯特法诺维 奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔 济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢 穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印 度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻 华大使蒂阿博、也门驻华大使梅 塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷 舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷 达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日 尔驻华大使塞尼、德国驻华大使

傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙 特驻华大使哈勒比、韩国驻华大 使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷 斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚 果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻 华大使高望、乌干达驻华大使沃 内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦 路斯驻华大使玛夫罗玛蒂、莱索 托驻华大使拉巴莱、瑞士驻华大 使白瑞谊、巴哈马驻华大使贝瑟 尔、爱沙尼亚驻华大使韩朔、埃及 驻华大使哈奈菲、苏丹驻华大使 萨迪格、俄罗斯驻华大使莫尔古 洛夫、加拿大驻华大使梅倩琳、葡 萄牙驻华大使纳西门托、博茨瓦 纳驻华大使塞雷马、孟加拉国驻 华大使乌丁、吉尔吉斯斯坦驻华 大使穆萨耶娃、斯洛伐克驻华大 使利扎克、新西兰驻华大使毛瑞、 缅甸驻华大使丁貌瑞、希腊驻华 大使卡尔佩里斯、佛得角驻华大 使多罗萨里奥、几内亚驻华大使 科伊塔、马耳他驻华大使白瀚轩、 智利驻华大使乌尔塔多、苏里南 驻华大使张碧芬、菲律宾驻华大 使吉米、哥伦比亚驻华大使卡夫 雷拉、埃塞俄比亚驻华大使塔费 拉、法国驻华大使白玉堂、秘鲁驻 华大使巴拉雷索、土耳其驻华大 使穆萨、瓦努阿图驻华大使赖岳 洋、布隆迪驻华大使伊拉姆博纳、 乍得驻华大使哈里纳、圣马力诺 驻华大使加拉西、欧盟驻华代表 团团长庹尧诲。习近平还接见了

递交国书仪式结束后,习近 平在北京厅对使节发表集体讲

习近平请使节们转达对各自 国家、组织领导人和人民的良好 祝愿,指出,中方愿在平等互利基 础上同各国人民深化友好情谊、 扩大互利合作,推动双边关系不 断向前发展。希望使节们全面 深入了解中国,做友谊的使者、合 作的桥梁。中国政府将为使节们 履职提供支持和便利。

习近平强调,过去3年,中国 坚持人民至上、生命至上,走过了 极不平凡的抗疫历程。在此过程 中,中国得到了许多国家和人民 的真诚帮助,我们也以实际行动 全力支持全球抗疫,同各国一道 践行人类卫生健康共同体理念, 拉紧彼此守望相助、命运与共的 纽带。中国迈上了全面建设社会 主义现代化国家新征程,将以中 国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴。中国将坚持走和平发展 道路,坚持对外开放的基本国策 坚定奉行互利共赢的开放战略。 以自身发展为世界创造更多机 遇。中方愿同国际社会一道,推 进落实全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议,倡导全人类 共同价值,促进各国人民相知相 亲,共同应对各种全球性挑战,朝 着构建人类命运共同体方向不断 迈进。

王毅、秦刚参加上述活动。

黄坤明王伟中会见香港特别行政区 行政长官李家超和香港立法会议员一行

羊城晚报讯 4月24日下 午,省委书记黄坤明,省委副书 记、省长王伟中在广州会见了来 粤考察访问的香港特别行政区 行政长官李家超和香港第七届 立法会议员一行,双方就携手推 进粤港澳大湾区建设、深化粤港 全方位交流合作进行座谈。

黄坤明代表省委、省政府对 来粤考察访问的李家超和香港立 法会议员表示欢迎,对新一届特 区政府和立法会团结香港各界坚 定贯彻"一国两制"方针,以一系 列卓有成效的工作推动香港保持 繁荣稳定、长治久安取得的新进 展表示祝贺,对香港特区政府、香 港立法会和议员们长期以来对广 东改革开放和现代化建设事业的 大力支持表示感谢,并简要介绍 了广东经济社会发展情况。他 说,党的十八大以来,在习近平总 书记亲切关怀和有力指导下,广 东经济社会加快发展,各项事业 迈上新台阶,为下一步发展打下 坚实基础、创造良好条件。今年 4月10日至13日,总书记亲临广 东视察,发表重要讲话、作出重要 指示,赋予粤港澳大湾区"新发展 格局的战略支点、高质量发展的 示范地、中国式现代化的引领地" 新的战略定位,为我们高水平推 进新阶段粤港澳大湾区建设指明 了前进方向、提供了根本遵循。 广东将始终牢记总书记殷殷嘱 托,坚决按照总书记的重要指示 要求,立足"一国两制"大局,牢记 服务港澳初心,把粤港澳大湾区

建设作为深化改革开放的大机 遇、大文章抓紧做实,奋发有为、 埋头苦干,举全省之力办好这件 大事,立足用好大湾区深厚底蕴、 独特优势和经济纵深,进一步加 强与港澳的密切沟通,携手加快 建设世界级的大湾区、发展最好 的湾区,为更好服务和融入新发 展格局、推进"一国两制"实践行

稳致远作出广东新的更大贡献。 黄坤明说,粤港一家人一家 亲,行政长官与香港立法会议员 一道来粤参观访问,充分彰显特 区政府带领香港社会各界团结一 心向前看的凝聚力。当前,粤港 各领域交流交往更加频密热络, 两地合作展现出加速推进、蓬勃 向上的新活力新态势新气象。站 在新的历史起点上,粤港澳大湾 区建设潜力无限,粤港合作大有 可为。希望双方紧紧抓住有利时 机乘势而上,依托粤港合作机制 密切联动,聚力在促进基础设施 "硬联通"和规则机制"软联通"上 下功夫,加快建设"轨道上的大湾 区""网络上的大湾区",促进人流 物流信息流高效便捷流通;做实 做强前海、南沙、河套等重大合作 平台建设,强化科创合作,集聚更 多国际化人才,有效促进产业科 技融合,联手打造具有全球影响 力的国际科技创新中心;聚焦教 育医疗领域加强社会民生合作, 面向社会各界特别是青少年群体 开展更多交流活动,推进民心相 通、增进民生福祉。希望各位议 员充分发挥桥梁纽带作用,积极

引荐香港朋友来粤参观考察、投 资兴业、工作生活,推动香港各界 加强与广东在科技、产业、人才、 文教等多领域务实合作,更好激 发释放大湾区发展无限潜能,共 享大湾区发展巨大红利。

李家超表示,很高兴再次来 广东参观考察,新一届特区政府 与立法会始终坚持"爱国者治 港"原则,同心同德、携手并进, 一起努力共建更加美好的香 港。此次特区官员与立法会议 员一道到访广东,充分表明了香 港各界主动参与大湾区建设、深 化与广东务实合作的共同心声 和热切期望。习近平主席在视 察广东时赋予粤港澳大湾区新 的战略定位,特区政府同感责任 重大、使命光荣,将积极主动作 为,带头推动与广东、澳门加强 各层次各领域交流交往,推动三 地合作向纵深发展,更好发挥香 港"背靠祖国、联通世界"的独特 优势,携手促进大湾区建设高质 量发展。在建设好大湾区的共同 愿景下,愿与广东在既有合作基 础上进一步紧密联动、高效协作, 持续深化在基础设施互联互通、 区域发展规划对接、联合开拓海 外市场、人才引育、绿色发展、科 技产业深度融合等方面合作,巩 固并发展当前粤港合作良好势 头,推动强强联手、优势互补,实 现更高水平的互利共赢发展。

香港立法会主席梁君彦介绍 了此次访问考察情况,他表示,这 是香港与内地全面恢复人员正常

粤港澳共同公布110项湾区标准

以三地高共性、易融合的重点民生领域为切入点,涵盖25个领域

往来后,立法会议员第一次集体 来到内地参访,此次访问广泛而 深入,议员们通过实地走访亲身 感受到大湾区发展的澎湃活力和 广阔前景,进一步坚定了大家推 动香港与广东合作发展、全面融 入国家发展大局的信心决心。 后将立足立法会职责职权,有力 支持特区政府依法施政,强化对 推进大湾区建设的各项法治和机 制保障,充分激发三地特色优势, 加快把此次访问成果转化为深化 两地互利合作、促进香港改善民 生发展经济的务实举措。

座谈中,多名香港立法会议 员分享了此次访问的心得体会, 并就进一步深化粤港全方位合 作提出意见建议。

国务院港澳办副主任王灵 桂,香港中联办副主任何靖,省 领导张虎、张晓强、张新等参加 会见

据悉,此次来粤访问的香港 特区政府官员、立法会议员等约 120人,是现届香港特区政府官 员和立法会议员首次联合访问 内地,也是自内地与香港全面恢 复人员正常往来后,香港首个到 大湾区内地城市的大型访问活 动。在粤期间,参访团一行先后 赴深圳、东莞、佛山、广州等地考 察,深入比亚迪、大疆、华为、博 智林等一批代表性企业和项目, 详细了解我省在推进粤港澳大 湾区建设和推动科技创新、产业 发展等方面情况。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

中国首次火星探测 火星全球影像图发布

4月24日,在2023年"中 国航天日"主场活动启动仪 式上,国家航天局和中国科 学院联合发布了中国首次火 星探测火星全球影像图。

本次发布的影像图为彩 色, 包括按照制图标准分别 制作的火星东西半球正射投 影图、鲁宾逊投影图和墨卡

托投影加方位投影图,空间 分辨率为76米,将为开展火 星探测工程和火星科学研究 提供质量更好的基础底图。 我国首次火星探测任务

上海合作组织秘书长张明。

—天问一号获取的包括影 像图在内的一批科学探测数 据,将为人类深入认知火星 作出中国贡献。



外交部发言人: 第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国

外交部发言人毛宁24日在 例行记者会上回答相关提问时 表示,第一批在苏丹中国公民

已安全撤至苏丹邻国。 毛宁说,苏丹局势突变以

来,党中央十分牵挂在苏中国 公民安全。外交部第一时间启 动领事保护应急机制,会同各 部门、地方政府以及驻苏丹和 周边国家使领馆与各方密切沟

通协调,全力维护在苏同胞安 全,并制订撤离转移方案。"目 前,外交部已派出工作组赴前 方开展工作,第一批人员已安 全撤至苏丹邻国。"

均据新华社

ChatGPT生成内容可否获著作权保护

两所大学辩起来了 你站谁?

详见A3

根治"沉疴宿疾",消除隐蔽变异问题

广东全省专项整治 基础教育违规招生

详见A6

羊晚集团主办的2023"向山海走去"青年导演 创作扶持计划启动,总扶持资金超160万元

> 奔赴山海之约 点燃造梦之梦

> > 详见A8



羊城晚报推出集团化 办学深调研特刊

高质量发展 看广外力量

近两年来,国家规范义务教 育发展进入关键时期。在全力推 进教育高质量发展的当下,集团 化办学如何探索发展新路径,如 何守正创新保持生命力? 羊城晚 报选取华南地区基础教育集团化 办学先行者之一的广外教育集团 作为调研主体,推出《高质量发 展,看广外力量——2023广外教 育集团深调研》特刊,追寻探索 新时代基础教育集团化办学的高 质量发展之道。 ·陈晓璇

羊城晚报讯 记者丁玲、许 张超,通讯员粤市监报道:在24 日深圳举行的"湾区标准"公布 仪式上,粤港澳三地共同公布 110 项"湾区标准"。这些标准以 粤港澳三地高共性、易融合的重 点民生领域为切入点,涵盖食

品、粤菜、中医药、交通、养老、物 流等25个领域。

会上,广东省市场监管局、 香港特区政府工业贸易署、澳门 特区政府经济及科技发展局三 方共同签署《关于共同促进粤港 澳大湾区标准发展的合作备忘 录》。粤港澳大湾区标准信息公 共服务平台 (www.gbsrc.org.cn)

以及"湾区标准"标识同步上线。 据广东省市场监管局相关 负责人介绍,此次出台的110项 标准主要有三方面特点:一是紧 贴湾区发展所需,每一项标准都

源于湾区共同发展需求,由粤港

澳三地技术实力较强、影响力较 大的社会团体、科研院所和企业 共同研制,具有科学性和适用 性;二是汇聚粤港澳各方智慧, "湾区标准"清单中58项标准是 由港澳相关单位牵头或共同牵 头编制,相关牵头单位包括香港 食环署食物安全中心、香港理工 大学、澳门市政署、澳门科技大 学等多家单位;三是彰显一流标 准水平,"湾区标准"是高质量标 准的典范,纳入"湾区标准"的技 术管理程序严谨。

本次签署的合作备忘录主 要围绕推动《促进粤港澳大湾区 标准发展指南(试行)》实施,提 升大湾区标准化支撑能力,打造 标准品牌,扩大湾区标准的影响 力等,以推动制定、实施和推广 三地通行的"湾区标准"为载体, 促进粤港澳互联互通和融合发 展,助力大湾区高质量发展。